

众筹听戏 约吗?

南京戏迷发起众筹听戏活动, 将集体出钱邀请京剧名家来宁演出

听戏,是很多人的心头爱,去听戏,也一直都是剧院里唱什么,戏迷就听什么。可是南京的一群戏迷却决定换一种方式来听戏。

昨天下午,南京部分戏迷举办了一场特别的发布会,宣布将通过众筹这一新颖方式筹集资金,邀请上海京剧老生名家王珮瑜来南京举办京剧清音会。不仅角儿是戏迷们自己选,连这位角儿来南京将唱什么也将由众筹出资的戏迷们投票决定。这种“私人定制”的听戏方式,在全国尚属首次。

现代快报记者 郑文静

现场直击

最低支持100元,就可获得演出票和签名

众筹,是最近几年才在国内兴起的新鲜名词,一般是发起人发起某个项目的提案,向网友募集资金,网友有价或者无偿出资来支持这一项目的顺利进行。

“众筹听戏”这一新颖方式,就是由南京戏迷高利平在某众筹网站发起的。高利平是已经有30年戏龄的老戏迷。他发现南京虽然经常引进很多热门剧目,正对戏迷口味的作品却不多。“而且很多都是赠票,真正想去看戏的戏迷们,却买不到票。所以一些朋友们就商量,能

不能咱们自己出钱请喜欢的名家来演出?”不是演出公司,没有商业赞助,戏迷们遇到最大问题当然就是缺少资金。其中一些年轻的小伙伴提出了“众筹”。

目前,由南京戏迷发起的众筹已经在某网站发起,筹集的目标资金是8万,期限50天。网友们支持这一项目的方式分为两大类,第一类是无私支持,可以捐助10元、20元、30元;第二类是有偿支持,分为几档,最低的只需支持100元可以获得演出门票一张和有名家签名的

节目单一份。也可以选择支持160元、220元、280元或800元,可以获得相对应的演出门票、CD、明信片等回报。

截至昨晚8点,有26位网友支持了这个活动,已筹集资金3900元,离高利平等戏迷的目标还有很大差距。

对话戏迷

起因:

在家门口听喜欢的名角唱喜欢的戏,是梦想

“世界上只有两种人,一种是喜欢京剧的人,另一种是还不知道自己喜欢京剧的人。”这是南京戏迷高利平非常喜欢的一句话。可是南京的戏剧演出市场比不上北上广。她和很多朋友,有时候不得不多付两张高铁票的钱,跑去上海听戏。“要是能在南京听喜欢的名角唱一场,该多好。”这个念头,成了不少戏迷的梦想。

为了这个梦想,大家不是没有做过努力。去年,高利平等人曾经希望能够做一场戏曲音乐会邀请多位名家来宁,但非常困难无法做到。

今年年初,他们决定只邀请一位名家来宁做一场小型演出,初步预算演员、乐队、灯光、舞美、剧场房租、音响等费用加一起约15万元。除了戏迷们自己凑的钱,还差8万左右,他们决定众筹。

过程:

自己做方案,自己画明信片,自己邀请名角

戏迷毕竟是普通百姓,一没有演出资质二没有注册公司,这种情况下邀请名家来演出,名家不会轻易答应。思考再三,戏迷们决定向王珮瑜发出邀请。

王珮瑜是上海京剧院国家一级演员,曾获中国戏剧梅花奖,有“当代孟小冬”的美誉,电影《梅兰芳》中,一段孟小冬的京剧表演就是配了她的声音,她是京剧界有名的“潮人”。得知戏迷们并非为了盈利,经过与南京的戏迷深入交流,王珮瑜答应了这场众筹演出。

戏迷们为这次众筹听戏付出了很多努力。高利平和王静为了联系上王珮瑜花费了不少工夫,自己出路费住宿来回跑。殷勤为这个项目做了很多调研。另外,众筹需要公布的方案,以及回馈给支持者的明信片也都是由南京戏迷原创。

结果:

如果筹不到8万块,缺的钱戏迷自己贴补

如果这次众筹成功,明年1月,参与众筹的戏迷们就能在南京听到王珮瑜的现场演出。

目前,戏迷们已经在网上邀请网友在《搜狐救孤》《捉放曹》《四郎探母》《空城计》等经典唱段中投票,最终选了哪些,王珮瑜就会为南京戏迷唱哪些。“光是想想就特别开心。虽然《甄嬛传》《步步惊心》也被改成戏剧,但对老戏迷们来说,传统剧目吸引力更大。”

如果这次众筹不成功呢?高利平等人坦言,如果50天内筹不到8万块钱,活动就失败,已经筹到的钱会退给网友们,但是他们这群发起人先期投入的费用就肯定回不来了。一位戏迷这样告诉记者:“还是希望能做成,如果真的不够8万块,我们几个各自再出些凑凑,不想留下遗憾。说到底,8万块钱完成一个梦想,值了。”

揭秘

“众筹”是个宝 借名头做广告的真不少

众筹,是从国外传入的一种筹集资金或者方案的方式。

近几年,国内众筹项目越来越多,也逐渐有了细分——奖励众筹、股权众筹、公益众筹、房产众筹等。南京目前就有一家采用众筹方式开起来的书店“江东书房”,据称2天筹得30万,发起人在微信群里对项目进行介绍,有意向认购者签署股权认购协议。

不过对于大多数网友来说,接触最多的还是奖励众筹。支持者每个人出一点钱,帮发起人做成一件事,发起人给支持者相应实物。比如众筹出书可以获得书;众筹演唱

会可以获得演唱会门票;众筹电影可以获得电影票等。

一位业内人士透露,眼下国内的众筹,至少有一半只是借着“众筹”打广告。“最近北京也有一个昆曲众筹,请了不少名家,筹集3万,在北京3万块钱能办一场戏剧演出吗?当然不能,这其实是一种宣传手段。包括现在众筹出书的,很多也都是出版社在做宣传。”

不过,这位业内人士对南京戏迷的这次众筹听戏表达了敬意:“演出公司来做一场京剧演出都会觉得辛苦,普通戏迷来做当然更不容易。”不过他也表示,如果这次真

能成功,对南京的演出市场很有好处,“挖掘南京真正愿意为艺术买单的人群。越剧、评剧、黄梅戏、甚至相声小品也许都能够让观众直接参与策划,听他们想听的。”



重头戏



京剧老生名家王珮瑜

司机冒充黄有龙卖房 照片对比分超过0.6



赵薇与老公黄有龙

之前,司机冒充赵薇老公黄有龙骗过公证处人脸识别系统卖掉其千万豪宅的消息经媒体曝光。昨天,黄有龙被诉腾房一案在北京市朝阳区法院正式开庭。庭审之后,朝阳法院召开新闻通报会:通过对比,司机和黄有龙照片对比分值超过0.6。

不过大家关注的“司机”并未出现在庭审中,长相就更是不得而知。

中国法治

刘晓庆易容上节目 和狱友赴十年之约

众所周知,刘晓庆曾因为一场突如其来的风波,一度身陷囹圄。处在人生低谷期的刘晓庆因此结识了狱友郭瞳,留下了一段珍贵、深刻的记忆。十年前,两人约定,重获自由后,要一起坐轻轨,自由自在地逛街、玩乐。今晚,江苏卫视将播出明星易容真人秀《原来是你》,刘晓庆为了赴这十年之约改头换面,易容成一位平凡大姐。

不过,头一回体验当素人的感觉,女神刘晓庆却遭遇前所未有的挑战:当面听人说自己“坏话”。

现代快报记者 刘磊

银屏推荐

《女婿上门了》三位星婿 有两位曾遭岳母“嫌弃”

所以做女婿难,做中国女婿更难,做中国明星女婿,难上加难。本周日(10月25日)晚9:10,真人秀《女婿上门了》就将在江苏卫视开播。节目中,王祖蓝、沈腾、邹市明这三位星婿被曝事业成功,却有两位曾因为职业问题被深深“嫌弃”。

邹市明的岳母冉文丽就自曝:“我女儿是学金融的,找一个搞体育的不太合适,那时候就很反感。”另外,文体明星经常被各种粉丝疯狂喜欢和追逐,也成为岳父岳母的一块心病。

现代快报记者 刘磊

《小别离》直击留学热 黄磊、海清成“夫妻”



汪俊执导并主演,黄磊、海清领衔主演的电视剧《小别离》日前举办发布会,这部根据同名小说改编的电视剧直击中国教育问题,讲述了三个家庭在留学风潮下牵涉的亲子关系、升学压力、留学教育等全民关注的话题。而黄磊与海清这对师徒首次在荧屏饰演夫妻也成为该剧一大看点。

滨海



王珮瑜和南京戏迷为她做的手绘明信片